Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти» Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
2015/2016 навчальний рік

10 клас
	1.      Етапи розв’язання
	Бали

	А
	Правильно вказано формулу та записано властивості карбонатної кислоти. 
	2 б 

	Б
	Правильно записано схему взаємодії натрій гідрогенкарбонату з одноосновною кислотою.

Якщо НКз – загальна формула одноосновної кислоти, рівняння можна записати у вигляді

NaHCO3 +HKз = NaKз + СО2 + Н2О
	2 б

	В
	Правильно розраховано масу чистої соди
m(NaHCO3)= 2г ·0,999 = 1,998 г
	4 б

	Г
	Правильно розраховано об’єм вуглекислого газу 0,53 л
	4 б

	Всього:
	12 б


	2.Етапи розв’язання
	Бали

	1
	А – SO2, Б – H2SO4, В – NO2, Г – S, М – неактивний метал, наприклад, Cu. Метал М не може бути залізом, оскільки залізо пасивується концентрованою сульфатною кислотою.
	2 б 

	2
	SO2 + 2HNO3 = H2SO4 + 2NO2,

Cu + 4HNO3 = Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O,

Cu + 2H2SO4 = CuSO4 + SO2 + 2H2O,

3SO2 + 2HOH = 2H2SO4 + S
	4 б

	3
	До димеризації здатний NO2, оскільки його молекула має неспарений електрон.
	2 б

	4
	Кислотний дощ – це вид опадів із зниженим рН. Сірчистий газ при окисненні утворює SO3, що у присутності вологи дає сульфатну кислоту, яка і знижує рН.
	2 б

	5
	3Cu + 8HNO3 = 3Cu(NO3)2 + 2NO + 4H2O
	2 б

	Всього:
	12 б


	3.Етапи розв’язання
	Бали

	1
	Правильно записане рівняння реакції :  Cu + Hg(NO3)2 = Cu(NO3)2  + Hg
	2 б 

	2
	Зміна маси пластинки, якщо прореагує 1 моль дорівнює 200,5 - 63,5 = 137 (г).
	3 б

	3
	В реакцію вступило 2,73 / 137 = 0,02 моль міді.
	3 б

	4
	При прожарюванні вся ртуть випарується і маса пластинки в порівнянні з початковою зменшиться на 0,02·63,5 = 1,27 (г).
	3 б

	5
	Пари ртуті отруйні
	1 б

	Всього:
	12 б


	4. Етапи розв’язання
	Бали

	1
	Обчислюємо масову частку невідомого елемента:

ω(Х) = 100 – (ω(Н) + ω(С) + ω(О)) = 100 - (6,33 + 15,19 + 60,76) = 17,72%
	2 б 

	2
	Обчислюємо атомну масу невідомого елемента:
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	3 б

	3
	Визначаємо співвідношення елементів у сполуці:
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	3 б

	4
	Отже, молекулярна формула речовини NH5CO3, або амоній гідрогенкарбонат NH4НCO3 (кисла сіль амоніаку і карбонатної кислоти)
	2б

	5
	Перетворення встановленої сполуки при нагріванні: NH4НCO3( NH3( + CO2( + H2O
	2 б

	Всього:
	12 б


	5. Етапи розв’язання
	Бали

	1
	2 б за кожне пояснення щодо визначення речовин
	8 б 

	2
	1 за рівняння реакції
	2б

	3
	Пояснення щодо протікання реакцій у розбавлених розчинах
	2 б

	Всього:
	12 б
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Кальцій хлорид дає помутніння з розчином лугу.

Амоній хлорид з лугом  - запах амоніаку.

Хлоридна кислота має специфічний запах і в результаті її взаємодіїї не спостерігається візуальних ефектів.

Натрій гідроксид - помутніння і запах амоніаку.
CaCl2 + 2NaOH → Ca(OH)2↓ + 2NaCl
(помутніння розчину)

NH4Cl + NaOH → NH3↑ + NaCl

(запах амоніаку)

У сильно розбавлених розчинах візуальні ефекти не будуть помітними. Кальцій гідроксид залишиться у розчині (його розчинність 0,166 г на 100г води). Запах амоніаку не буде відчуватись (розчинність амоніаку у воді дуже висока).

